

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 84 (448)
воскресенье,
21 октября 1951 г.

Цена 15 коп.

Засыпал потребное количество высококачественных семян — значит заложил прочную основу для получения высокого урожая в 1952 году. Все силы на создание семенных и страховых фондов, труженики полей аймака!

Засыпка семян — вторая заповедь колхозов

Наш аймак досрочно, 29 сентября, выполнил первую заповедь — рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Успешно выполнив первую заповедь, колхозам надо было сразу же полным ходом развернуть засыпку семян. Но с выполнением второй заповеди — с засыпкой семян дело обстоит неудовлетворительно. На 15 октября в целом по аймаку план засыпки семян выполнен всего лишь на 38,9 процента.

Известно, что высококачественный семенной материал — это главный источник для получения высокого урожая в будущем 1952 году. Только засыпав в полной мере семенные, страховые фонды с доведением их до посевных кондиций, можно быть спокойным за судьбу будущего урожая.

Проявляя хозяйскую заботу об урожае будущего года, колхозы имени Чкалова, имени 7 съезда Советов, имени Хрущева и другие, успешно выполнив план хлебопоставок, организовали засыпку семенного материала. По состоянию на 15 октября в этих колхозах план засыпки семян выполнен на 70—81 процент. Наряду с засыпкой семян, здесь организуется очистка и доведение семян до посевных кондиций.

Но, такого стремления, чтобы быстрее засыпать семена и в полной потребности, нет у многих руководителей колхозов. Колхозы имени Молотова, имени Орджоникидзе, имени Ворошилова, «Путь к коммунизму», в числе первых в аймаке выполнили план хлебопоставок. Но выполнив план хлебопоставки, они недопустимо медленно ведут засыпку семян. В этих колхозах план засыпки семенного материала выполнен всего лишь на 14—31 процент. Еще хуже обстоит дело с засыпкой семян в колхозах «Красная заря», «Свободный путь», им. Ленина и некоторых других. Эти колхозы еще не приступили к выполнению второй заповеди — засыпке семян. Становится непонятным то, почему руководители этих колхозов не придают должного значения этой важнейшей работе.

Обеспечены семенами картофеля

Неплохой урожай картофеля получили в этом году члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Это позволило нам полностью рассчитаться с государством по государственным поставкам и натуроплате. Для посева будущего года засыпано семян 350 центнеров.

Крайне неудовлетворительно создаются семенные и страховые фонды картофеля в колхозах «Заветы Ильича», имени 7 съезда Советов, имени Хрущева, «Путь к коммунизму». Здесь план засыпки семян картофеля выполнен всего лишь на 20—50 процентов. Сейчас необходимо руководителям колхозов, секретарям первичных партийных организаций принять самые решительные меры к тому, чтобы план засыпки семян был выполнен в каждом колхозе. Медлить с засыпкой семян дальше нельзя.

Для успешного хода засыпки семян зерновых и картофеля необходимо, прежде всего, покончить с наличием благодушия и беспечности в этом деле. Надо, как можно быстрее закончить обмолот, подработку и засыпку семенного зерна, принять срочные меры к выполнению плана засыпки семян картофеля. Засыпанные семена необходимо оприходовать и сдать по актам материально-ответственным лицам на хранение.

В этом году имеются все возможности к тому, чтобы выполнить план засыпки семян каждым колхозом по культурам. При недостатке сортовых семян надо сейчас же организовать межколхозный обмен яровых семян на сортовые, а также закуп или повзаимствоваться у колхозов, имеющих избытки сортовых семян с тем, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен высококачественными семенами на всю посевную площадь, предусмотренную планом.

Борьба за выполнение второй заповеди — засыпки семян, за высокий урожай будущего года должна проходить с максимальным напряжением. На засыпке семян надо организовать работу также, как при выполнении первой заповеди — расчете с государством по хлебопоставкам. Зерноочистительные машины должны быть использованы на полную мощность, чтобы каждый колхоз в ближайшие дни выполнил вторую заповедь — полностью засыпал семенной материал и достойно отметил славную 34 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Кроме того, разделено колхозникам по одному килограмму картофеля на выработанный трудодень. В фуражный фонд засыпано 540 центнеров картофеля.

Г. Ларионов, счетовод колхоза «Красная заря».

Включились в соревнование

Начался осенне-зимний сезон лесозаготовок.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана заготовки леса, колхозники сельхозартели имени Молотова взяли обязательство выполнить свой план по заготовке древесины на много раньше срока.

План заготовки древесины в количестве 3950 кубометров, колхозники обязуются выполнить к 25 марта. К этому же сроку выполнить план подвозки. План вывозки, погрузки и разгрузки молотовцы обязуются выполнить к 1 апреля.

Для выполнения плана лесозаготовок правление колхоза намеревается отправить в Байкальский леспроект 17 человек и 7 лошадей. На днях колхозники выезжают на место работ.

Г. Нестерова.

Обязательство молотовцев

Члены сельскохозяйственной артели имени Молотова с большим единодушием приняли на своем общем собрании пятилетний план развития овцеводства.

По пятилетнему плану предусмотрено увеличить овцепоголовье к концу пятилетия на 27 проц. Всесторонне обсудив этот план, молотовцы решили иметь намеченное поголовье овец к 1 октября 1953 года. Увеличение овцепоголовья будет идти за счет тонкорунных и полутонкорунных овец.

Серьезные обязательства приняли колхозники и по настригу шерсти. Уже в 1952 году молотовцы намереваются увеличить настриг шерсти в 2 раза больше по сравнению с нынешним годом.

Для успешного выполнения принятых обязательств нужна прежде всего прочная кормовая база. В целях создания прочной кормовой базы колхозники намерены в будущем году значительно повысить урожайность трав, а для этого будет проводиться удобрение лугов и подсев семян трав.

Зимнее содержание скота — самый ответственный период для развития животноводства. Это хорошо понимают все колхозники. К зимовке скота колхоз сейчас уже полностью подготовлен. Отремонтированы все телятники, ягнятники, свинарники и другие животноводческие помещения. Все зоотехнические объекты побелены и продезинфицированы. Сейчас к фермам подвозится сено и солома. На подвозке кормов ежедневно работает 3 лошади.

Голенецкая, счетовод колхоза имени Молотова.



УКРАИНСКАЯ ССР. С огромным воодушевлением проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами на строительстве Каховской ГЭС. На снимке: подписывает Обращение бригадир А. Соколовский.

Всенародный поход за мир

Великий советский народ идет в первых рядах могучего движения в защиту мира. К его голосу присоединились и присоединяются миллионы людей доброй воли различных стран.

Широко развернувшаяся в СССР кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, превратилась во всенародный поход за мир. Под этим историческим документом к 10 октября поставили свои подписи 96729946 советских граждан. Это новый мощный удар по поджигателям войны.

В подписях советских людей народы земного шара видят непоколебимых борцов, готовых отдать все силы делу сохранения мира. Со всех концов нашей необъятной Родины идут вести о героических делах советских патриотов, подкрепляющих свои подписи под Обращением Всемирного Совета

Мира самоотверженным трудом.

Трактористы бригады Якова Подольного из Ульяновской МТС Днепропетровской области, встав на вахту мира, значительно перевыполняют сменные нормы. Работая по-стахановски, они закончили вспашку зяби под весь яровой клин и сэкономили много горючего.

—Свою волю к миру колхозники подкрепляют стахановскими делами,— сказал на собрании председатель колхоза имени XVIII партсъезда Ершовского района Саратовской области тов. А. Гопко.—Наш колхоз первым в районе выполнил план хлебозаготовок, засыпав в государственные закрома свыше 50 тысяч пудов зерна.

Всюду труженики колхозной деревни, как и весь наш народ, неустанно стремятся к тому, чтобы наша страна — оплот мира была еще богаче и краше.

За достойную встречу Октября

С каждым днем все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Готовясь достойно встретить всенародный праздник Великого Октября, финансовые работники также взяли на себя повышенные обязательства. Борьась за выполнение принятых обязательств, лучших показателей в соревновании добились налоговые работники т. т. Палерин М. Л. и Гурецкий И. А.

Так, тов. Палерин на своем участке (Тарахановский сельсовет) по состоянию на 15 октября, выполнил годовой план сбора сельхозналога на 67 проц., а план IV квартала сбора сельхозналога выполнил за 15 дней октября на 50 проц.

Тов. Гурецкий И. А., работающий на участке Батурицкого сельсовета, выполнил годовой план по сбору сельхозналога на 48,8 проц.

Успех этих налоговых агентов состоит в том, что они не только сами напряженно работают, а в том, что они систематически проводят массово-разъяснительную работу среди трудящихся, повседневно связаны с народом, своими советами помогают трудящимся в изыскании средств. Вокруг них организованно работает сельский финансовый актив, сельские Советы и постоянные финансовые комиссии Советов.

В этих сельских Советах развернуто социалистическое соревнование за досрочные расчеты с государством между налогоплательщиками.

Все это результат работы налоговых агентов и сельских Советов.

Необходимо, чтобы эти методы работы стали достоянием всех налоговых работников, всех сельских Советов.

Г. Агильдин.

Партийная ЖИЗНЬ

Ликвидировать недостатки с первых дней

Начался учебный год в сети партийного просвещения. Прошли первые занятия во всех политшколах, кружках и вечерней партшколе. Первые занятия показали, что многие политшколы и кружки организованно начали новый учебный год.

Организованно начала свою работу вечерняя партийная школа. Все слушатели аккуратно явились на первое занятие и с большим вниманием и интересом прослушали лекции.

Хорошо прошли занятия в кружке повышенного типа при аймисполкоме (пропагандист тов. Роганов). Первое занятие началось в 10 часов лекцией «История ВКП(б)—марксизм—ленинизм в действии».

Организованно прошло первое занятие в кружке по изучению биографии наших вождей при колхозе имени Ворошилова (пропагандист тов. Иванова). Открывая занятия, тов. Иванова рассказала слушателям о

том, какие задачи стоят перед ними в новом учебном году, ознакомила их с новым учебным планом, провела вводную беседу.

Однако в первый день занятий выявились и серьезные недостатки. В ряде политшкол и кружков сорвались первые занятия из-за неявки некоторых слушателей.

Например, в кружке по изучению биографии наших вождей при колхозе имени Чкалова три коммуниста, все по фамилии Баевы, сознательно решили сорвать занятия. Зная о том, что сегодня состоится первое занятие в кружке, они все трое напились пьяными и не явились на занятия. Напился пьяным и не присутствовал на занятиях председатель этого колхоза тов. Баев. В пьяном виде он показался на 10 минут в помещении, где проходили занятия, а затем удалился. Такое поведение вдвойне не к лицу тов. Баеву, во-первых, как коммунисту, а во-вторых,

как руководителю колхоза.

Были сорваны первые занятия и в кружке при колхозе имени Орджоникидзе. Виной этому были коммунисты т. т. Родионов А. С., Изосимов И. И. и Шергина Н., которые без уважительных причин не явились на занятия. Эти товарищи, видимо, с начала учебного года решили не учиться, не беспокоить себя.

Недостатки, выявленные с первых дней занятий в сети партийного просвещения, должны быть немедленно ликвидированы. Тех коммунистов, которые пропускают занятия без уважительных причин, нужно обсуждать на партийных собраниях со всей строгостью партийной дисциплины. Только при условии, если все слушатели будут аккуратно посещать занятия и внимательно слушать лекции, мы можем добиться хороших успехов в новом учебном году.

М. Андреев,
пропагандист АК ВКП(б).

Первые занятия

17 октября в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» проведено первое организационное занятие в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения.

На первых занятиях был утвержден учебный план. На занятии присутствовало 8 коммунистов и один комсомолец. 2 слушателя коммунисты Добрынин и Решетов не явились на занятия.

С пропусками занятий нужно вести решительную борьбу

с первых дней. Секретарю парторганизации тов. Тарасову с самого начала учебного года нужно потребовать строгую партийную дисциплину, чтобы коммунисты готовились к занятиям и принимали активное участие в беседах по изучаемому материалу. Некоторым коммунистам, как Седунову А. Г. и Баталову И. Н. нужно оказать помощь и проводить с ними дополнительные занятия с тем, чтобы довести их до уровня успевающих.

Всем слушателям с первых же дней занятий нужно состав-

лять конспекты по пройденному материалу. Только кропотливым трудом мы можем добиться прочных знаний.

Пропагандисту тов. Кайдаш нужно тщательно готовиться к каждому занятию, иметь при себе конспекты. Только благодаря настойчивой и упорной работы в системе партийного просвещения, мы можем правильно и без всяких срывов, строго по намеченному плану проводить партийную учебу коммунистов.

А. Щербаков,
пропагандист АК ВКП(б).

ЗАДАЧА



Составил
С. Егоров.

Начиная с одной из букв „М“ и пропуская одинаковое количество клеточек, прочтите по движению часовой стрелки содержание написанного,

Засыпают семена

Высококачественные семена колхозные закрома по состоянию на 15 октября было засыпано 470 центнеров семян для посева будущего года, что составляет 65 проц. к намеченному плану.

А. Ильина.

Забутые колхозники

В нашей стране Советов семьи погибших воинов окружены большим вниманием. Советское правительство, проявляя заботу о семьях погибших воинов, выделяет им пособие. Однако не везде о таких семьях проявляют большевистскую заботу.

Жительница села Ангыр Гаврилова Ирина Степановна, в годы Великой Отечественной войны потеряла на фронте мужа и была эвакуирована с семьей в глубокий тыл. Казалось бы, что эта семья должна быть окружена вниманием и заботой. Но в действительности это далеко не так. Как заботятся о семье Гавриловой можно судить из следующего:

Летом нынешнего года в селе Ангыр проводили электросвет. Всем колхозникам провели, а только одной Гавриловой нет, несмотря на то, что она живет в центре села. С июля

месяца и началось хождение тов. Гавриловой к председателю колхоза т. Игумнову и директору Зырянской ГЭС т. Кайдаш, с просьбой провести ей свет. Они оба ей вежливо обещают, что вот денек через 3—2 мы проведем вам свет, а сейчас у нас нет провода. Проходит 5, 10 дней, а света нет и нет и Гаврилова с просьбой идет опять к председателю колхоза, от него к директору ГЭС и обратно, и опять обещания, обещания... Света в этой квартире так до сих пор и нет.

Спрашивается неужели за 3 месяца не нашлось 15—20 метров провода, чтобы провести свет? Мне кажется дело тут не столько в проводке, а сколько в нежелании некоторых наших хозяйственных руководителей по-большевистски заботиться о нуждах трудящихся.

А. Ангырский.

Международный обзор

За миролюбивую и независимую Италию

26 сентября правительства США, Англии и Франции опубликовали декларацию, в которой заявляют о своем желании пересмотреть мирный договор с Италией, заключенный в 1947 году. Эта декларация была направлена всем государствам, подписавшим мирный договор с Италией.

В своей ответной ноте от 11 октября Советское Правительство вскрывает действительные цели, которые преследуют три западные державы, настаивая на ревизии договора. «...Правительства США, Великобритании и Франции, — говорится в Советской ноте, — стремятся использовать пересмотр мирного договора с Италией для того, чтобы приспособить территорию Италии, ее людские и материальные ресурсы к осуществлению агрессивных целей Северо-атлантического пакта...»

Вступление Италии в 1949 году в число участниц Северо-атлантического блока является грубейшим нарушением условий мирного договора. С тех пор Италия по требованию западных держав усиленно вооружается. Непрерывно растет численность ее вооруженных сил, значительная часть итальянских войск передана под начало главнокомандующего вооруженными силами Северо-атлантического блока американского генерала Эйзенхауэра. Поджигатели войны рассматривают Италию, как поставщика живой силы для замышляемых ими военных авантур. На территории этой страны расположились штабы Северо-атлантического блока. Ряд итальянских портов оккупирован американцами. На военные рельсы переоборудовывается экономика.

Требую пересмотра мирного договора с Италией, западные державы рассчитывают усилить ее военные приготовления

и вооруженных сил иностранных государств.

Понятно, что это не отвечает ни интересам сохранения мира, ни интересам итальянского народа. Напротив, политика Советского Союза в вопросе об итальянском мирном договоре исходит из задач укрепления мира в Европе и учитывает желание итальянского народа видеть свою страну равноправной и независимой. Советское правительство заявляет в своей ноте, что «Оно не имеет возражений против пересмотра мирного договора с Италией, против пересмотра ограничений, установленных мирным договором, и против приёма Италии в ООН при условии аналогичного пересмотра мирных договоров с Болгарией, Венгрией, Финляндией и Румынией и приёма их в ООН...» В качестве неременного условия пересмотра мирного договора Советское Правительство настаивает на том, чтобы Италия вышла из агрессивного Северо-атлантического блока и не допускала на своей территории военных баз

и вооруженных сил иностранных государств.

Нота Советского Правительства встретила горячее одобрение широких кругов итальянского народа, решительно протестующего против политики подготовки войны, которую проводит нынешнее правительство Италии.

Кантональные выборы во Франции

7 и 14 октября во Франции происходили первый и второй тур кантональных выборов (На кантональных выборах избираются генеральные советники на шесть лет по одному от основной административной единицы—кантона (округ или уезд). Через каждые три года половина состава советников обновляется).

Нынешние выборы показали, что коммунистическая партия Франции, получив наибольшее количество голосов, является самой массовой партией, пользующейся поддержкой широких народных масс. Однако антидемократическая

система выборов привела к тому, что генеральных советников—коммунистов оказалось избрано меньше, чем представителей реакционных партий. Республиканский и антифашистский союз сопротивления (блок компартии с другими прогрессивными организациями), получили в двух турах 78 мест генеральных советников (на выборах 1949 года—37). Кроме того было избрано 18 советников от других партий, поддержавших предвыборную программу коммунистов.

В ходе выборов ясно обнаружился стовор правящих реакционных партий с фашистской партией Де Голля.

Вопреки попыткам реакции изолировать компартию, народ Франции сплачивается вокруг коммунистов—верных защитников народных интересов. Это показали кантональные выборы.

С. Иванов.

Ответ, редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.